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 ก��������	
���
	�������������������������
	������� ��� �!��������"#��$����

�%	������$  &'(����)!� #!"�*�����+��� ���)!� #!"������ก, �-.�ก���/ก,����&�����#"���	���
�!ก,0��
	�-���������-.�-1))!$��ก�� �&'(��������$��2�
�%	������$ &���	�!(��/ก,�3/�-1))!$ก���!��
� 
���&4��ก��	ก��-5��ก!�
�%	������$ ก���/ก,�%�!(���(6"�ก�� �"#�+�ก���/ก,�"!��2�6-��( 
 
3.1 ���������ก�� 
  &'(�����/ก,� %'� )!� #!"�*�����+��� 	���0������"�2�ก!�-�����ก!	&
�������+��0�!7
-����+�-6�$-��������# 6"��ก2 ��������)� �#$ �������*08��ก �������(��$'� ����������(��
�*2� )!� #!"������ก, �/��	���0������"�2�ก!�-�����ก!	&
�� 6"��ก2������ก!����!ก,� �������*�
 �9 ����������
��� �  "!���&��� 3.1 ���&'(���������!�"�#$��&32�$"�#���$	 Landsat 5 TM "!�
��&��� 3.2 
 
3.2 ก���������� �!"   -��ก��"�#$���	
� 2 �!ก,0� "!���( 

           3.2.1 ���	
���
	�������������������������
	������� 
           3.2.2 ก���!��
����&4��ก��	ก��-5��ก!�
�%	������$ 
 

  3.2.1 �� �!"��#��
$%�$��&'"(�(��)��)�
��*!����)+�, 
3.2.1.1 �#��#	���	
�G
�-H#$
�%	������$ 3 -I$��� �!� (&.�. 2551 2550 ���

2549) (����!ก�����+��0�*�)!� #!"�*�����+���, 2549: 2550: 2551; ����!ก�����+��0�*�)!� #!"
������ก,, 2549: 2550: 2551) 

3.2.1.2 �#��#	���	
��*�*��$	#��$� &.�. 2551 -��ก��"�#$ ���	
�-��	�0�(��R�
�S���$��$-I %#�	�'(��!	&!�+� ����*0 �
	��S���$��$-I (�
�$��*�*��$	#��$���%��#!���ก�S�$�� �'�, 
2551)  

3.2.1.3 �#��#	���	
�����&'(���� 6"��ก2 ���	
���&32�$"�#���$	 Landsat-5 TM (7 
band) &.�. 2551 %#�	�����$"�����& (Resolution) 25 x 25 �	�� 	�����2#� 1: 50,000 
"$
-���)�ก�	^ �'�	����$����*" ���	
��!ก,0��
	�-����� -��ก��"�#$ �������%	��%	 � �2��(�� 
���� �2� 	
2���� ����������� ��������������� 
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*����� 3.1 &'(�����/ก,�)!� #!"�*�����+������)!� #!"������ก, 
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*����� 3.2 &'(�����/ก,�)�ก��&32�$"�#���$	 Landsat 5 TM 
 

3.2.2 ก������!�'"(�-+�ก���ก��./ &ก��#�0��"�
��� 
   3.2.2.1 ก���!��
����&4��ก��	ก��-5��ก!�
�%	������$�-.�ก���/ก,�����&��0�� 
�ก�����	
�
"$�������!	��,0� �-.�ก��
��������3�	��� �/���!ก,0��������!	��,0�
%���%�*	-���"�� �!ก %'� ���	
��!�#6-���-��������&'(����  ก���!��
��ก��$#ก!�
�%	������$  ���
&4��ก��	ก��-5��ก!�
�%	������$ �/��	�ก��"���������"!���( 

           3.2.2.2 ก�� �"���"���ก�*2	�!#�$2���&'��-��	�0%2��S���$���-����ก� (Daniel, 
1987) )�ก�	ก����� 1 

    n = 
][)]1([ 22

2

2

22

2

σ

σ

α

α

ZNe

NZ

+−

  =  290.36       (�	ก����� 1) 

"!��!(�����������"�!#�$2��)���#� 290 %�!#��'��    
�	'��   n   ���"�!#�$2�� 

    N ���"-����ก� 
    2

σ  %2��-�-�#����-����ก� 
    e %#�	%��"�%�'����	�
�0����ก��-��	�0%2�  
"$ 

ก�� �"� �%#�	%��"�%�'����	�
�0�6	2�ก�� 0.2  
    Z %2��3���	���7����$���
%��-ก�������"!��!$���%!9 0.05 
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  3.2.2.3 �#��#	���	
����"'��	���%	 2552 "�#$#�+��!	��,0� !# ���%�!#��'��
 �'��!#���%�!#��'�� ����$
2��&'(��������$
2	����#6	2���$ก#2� 6 �"'�� ก���!	��,0�)�����6"��!�
%#�	$��$�	���G
�� ����	
� ���	
����6"�)��-.�&4��ก��	����%$���	����#���2#���$��#�� 1 -I �/��
6"��!�����!	��,0�%'�)���#� 383 �*"     
   3.2.2.4 �%�'���	'���������ก��#�)!$ �-.�����!	��,0� 
"$��2���ก�-.� 3 �2#� 
6"��ก2   
    1) ����!	��,0����	
��!�#6- (9 ���)  
    2) ����!	��,0�ก���!��
��ก��$#ก!�
�%6����'�"��ก (15 ���) ��2���"!�
ก���!��
��-.� 2 ��"!� %'� � ��"�#$ (1 %����) ���6	2� ��"�#$ (0 %����) ก���-�G�ก���!��
�
�ก��$#ก!�
�%6����'�"��ก &�)��0�)�ก%2�%�����#	)�กก���������!	��,0� (��2�ก!� 15 
%����) 
"$��2�����2#���2�ก!� (Equal Interval) %'� %�����$
2���2#� 11j15 %���� ก���!��
�
�$
2����"!��
� %�����$
2���2#� 6j10 %���� ก���!��
��$
2����"!�-��ก��� ���%�����$
2
���2#� 0j5 %���� ก���!��
��$
2����"!�����   
    3) ����!	��,0�&4��ก��	ก��-5��ก!�
�%6����'�"��ก)���#� 15 ��� 
��2���"!�&4��ก��	ก��-5��ก!�
�%6����'�"��ก�-.� 5 ��"!� %'� -k��!���-.�-��)�� (5 %����) 
-k��!���2�$%�!(� (4 %����) -k��!�����%�!(� (3 %����) -k��!�����$ (2 %����) ���6	2�%$-k��!��  
(1 %����) ก���-�G�&4��ก��	ก��-5��ก!�
�%6����'�"��ก )�&�)��0�)�ก%2�%�����#	 
)�กก������!	��,0� (��2�ก!�75 %����) ��2���"!��ก08�����2#���2�ก!� (Equal Interval) "!���( 
%�����$
2���2#� 51j75 %���� 	�&4��ก��	ก��-5��ก!��$
2����"!��
� %�����$
2���2#� 26j50 
%���� 	�&4��ก��	ก��-5��ก!��$
2����"!�-��ก��� ���%�����$
2���2#� 0j25   %���� 	�
&4��ก��	ก��-5��ก!��$
2����"!����� 
    3.2.2.4 ก�� �%#�	��'��	!���������!	��,0� 
"$#�+��!	-�����+�l Cronbachps 
Alpha coefficient 6"�%2��!	-�����+�l���%#�	��'��	!�� 0.64 �����#)���%#�	��������'(� �)�ก
G
�����$#��9 )���#� 2 �2�� 

  3.2.2.5 ก��#��%��� ����	
����ก���)ก�)�%#�	3�� ���$�� %2��S���$ ����2#�
����$����	���7�� ��� �%#�	�!	&!�+��� #2��ก���!��
��ก��$#ก!�
�%	������$��กก!�&4��ก��	
ก��-5��ก!�
�%	������$ 
"$����3���#��%��� �%2��!	-�����+�l� �!	&!�+�����&�$���!� (Pearsonps 
Product-Moment Correlation Coefficient) 

 
3.3 ก����
ก���� �!" 

3.3.1 ���	
���
	�������������������������
	������� 
  3.3.2 ก���!��
����&4��ก��	ก��-5��ก!�
�%	������$ 
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3.3.1 �� �!"��#��
$%�$��&'"(�(��)��)�
��*!����)+�, 
           3.3.1.1  �!�)�ก���6"��#��#	���	
����#���ก��-�!��ก����	
�����%*0�!ก,0����
���	
�����&'(����� ����ก!�%#�	����ก��	�ก����*" 
"$������	
���&32�$"�#���$	���ก��-�!�%2�&�ก!"
�����&32�$"�#���$	� ��$
2������&�ก!" UTM 
�� 48 (Universal Transverse Mercator) ������
ก��ก�� �"���������	
��&'��&�)��0�&'(����������ก���/ก,��S&���)��)� ������ก���!"ก����G����
"�#���$	��)!� #!"�*�����+������)!� #!"������ก,�&'��� �6"�&'(�����/ก,�  

 3.3.1.2 )����ก%#�	��ก�2������!ก,0�&'(����"�#$����%�	&�#�������ก��)!"���
�G����"!���%#�	��ก�2�����&'�&��0 (Normalized Difference Vegetation Index: NDVI) "!���&
��� 3.3 �&'�����ก���-� �'���%#�	���	
���&32�$"�#���$	�����	��3)����ก�!ก,0�ก�����-��
$���
���"�� ���&'�-ก%�*	"�� (Herbreteau V, 2006) "�#$�	ก����� 2  

 
NDVI= (NIR-Red) / (NIR+Red)   (�	ก����� 2) 

  �	'��   NDVI   	�$3/� "!���%#�	��ก�2�����&'�&��0 
   NIR  	�$3/� %2�ก������������2#�%#�	$�#%�'���������ก�� 
    ���}����"�ก�� (band 3) 

Red    	�$3/� %2�ก������������2#�%#�	$�#%�'�����������"� (band 4) 
 

 
*����� 3.3 "!���%#�	��ก�2�����&'�&��0 (Normalized Difference Vegetation Index: NDVI) 
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   "������ก��ก�� �"���)����ก�!ก,0�ก�����&'(����)�ก��&32�$"�#���$	���6"�)�ก 
NDVI "�#$#�+�)����ก���6	2ก��ก!�"
�� (Unsupervised Classification) 
"$G2��ก����#)���%#�	
3
ก����)�ก�G����"�)��!��!ก,0��
	�-�����	�����2#� 1: 50,000 �*" L7018 G�	G���ก!�ก��
��%#�	"�#$��$�� �����#)���%#�	3
ก������ก%�!(�"�#$ก������#)���	
���%���	)�ก�%�'���)!�
&�ก!"���� �2�&'(�G�#
�ก (GPS) �&'��� �6"����	
����ก!�&'(����)���	�ก����*" ��	��3)����ก��ก�-.� 
5 ก�*2	 "!���( 1) &'(����ก���ก,�� 2) &'(�������6�2/-H�6	� 3) &'(�����$
2���!$ 4) � �2��(�� ��� 5) &'(�����'��� 
"!���&��� 3.4 
   3.3.1.3 ���������7�����	
�������������
	������� (GIS) 
"$6"�)�ก���	
����
G2��ก���-���&32�$"�#���$	 �&'���-.����	
�&'(�7��-��ก��ก!�ก������#)���	
���%���	��
ก����#)���&'(����)���ก!���&32�$"�#���$	 ������G�������	
����������
	�������
"$��2����	
�
��ก�-.��!(����	
� (Layer) 6"��ก2 ���	
�-H�6	� ���	
�3�� ���	
�� �2��(�� ������	
�����$
2���!$   
   3.3.1 .4  ��#)������	
� ����%*0�!ก,0� 
"$ก���!��/ก���	
����%�'���
%�	&�#�����������ก����������������	
� (Field)   
  3.3.1.5 ���ก����'��	
$����	
�������	
�����&'(����������	
�����%*0�!ก,0� � ��-.�
���	
������!	&!�+� 
"$���!$���������	
�����2�������	����ก���������%#�	�!	&!�+� ��'��	
$�
���	
�)���#�G
�-H#$ก!����	
�����&'(����������� �2���� 	
2���� ����2��-I (&.�. 2549-2551) 

 3.3.1.6 ก�� �"-1))!$&'(�7����� �ก��$#������������#"���	����!ก,0����
�
	����������	�%#�	�!	&!�+� �2�ก���ก�"
�%	������$ 5 -1))!$ "!���(  

    1) %#�	 ����2�)���#�G
�-H#$����2�� 	
2�����2�&'(���������ก�
��	�� 
   2) ��$�ก����� 2 ก�
��	�����$*�&� �����2�� 	
2�������&�G
�-H#$  
   3) �*0 �
	�  
   4) %#�	�'(� 

 5) ก�����-��
$������"�����6"�)�ก NDVI  -��ก��"�#$ &'(����ก���ก,��  
&'(�������6�2/-H�6	�  &'(�����$
2���!$ � �2��(�� ���&'(�����'��� 

 3.3.1.7 ก��ก�� �"%2�%�������%2�32#��(�� �!ก%#�	���%!9���-1))!$ (Rating 
Values Assignment and Weighting Factor) �-.�ก��� �%2�%�������-1))!$ (Rating factor) ���
ก�� �"%2�32#��(�� �!ก%#�	���%!9���-1))!$ (Weighting factor) ��	ก�*2	%#�	� 	���	�����"!�
-1))!$ �&'�����6-�����ก��-���	��%2��!ก$��&���&'(������	��"!�%#�	�
��������-1))!$ �/��	�
��$�����$" "!���( 1) ก����2�ก�*2	%2�%���������"!�-1))!$ (Rating factor) ���-1))!$$2�$��� 
��2��-1))!$ �!ก � �	�%2�%������ #2�� 1 3/� 3 
"$%2�%���� 3 �-.�%2�%�������-1))!$���
ก2�� ��ก�"%#�	����$��2�ก���ก�"
�%	������$�
��*" ���	�%2����$����	���"!�)�3/� 1 	�%2��(�� �!ก
%#�	����$����$����*" 2) ก��ก�� �"%2�32#��(�� �!ก%#�	���%!9���-1))!$ (Weighting factor) )�
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&�)��0�� �	�%2�%������ #2�� 1 3/� 5 
"$%2�%���� 5 �-.�%2���"!����-1))!$���ก2�� ��ก�"%#�	
����$��2�ก���ก�"
�%	������$�
��*" ���	�%2����$����	���"!�)�3/� 1 	�%2��(�� �!ก%#�	����$����$
����*" "!��������� 3.1 �����&��� 3.4 -3.10 
 
+���&��� 3.1 %2�%�������%2�32#��(�� �!ก%#�	���%!9���-1))!$ 

 

.1����
)���&2"�ก .1����
)���&�3 � �(
��0('�� 03�����2��ก

0('�� 

1) ก�����-��
$������"�� 
 

1)  &'(�������6�2/ -H�6	� 
2) &'(������/� �2��(�� 
3) ����$
2���!$����'��� 

3 
2 
1 

5 

2) %#�	 ����2�)���#�G
�-H#$ 
�2������ก�
��	�� -I 2549-2551 

1) 2.3799 j 8.0000/ ��.ก	. 
2) 0.6102 j 2.3798/ ��.ก	. 
3) 0 - 0.6101/ ��.ก	. 

3 
2 
1 

4 

3) ��$�ก��������$*��� 	
2�������&�
G
�-H#$ -I 2549-2551 

1) ���$ก#2� 2 ก	. 
2) �� #2�� 2.1-5 ก	. 
3) 	�กก#2� 5 ก	. 

3 
2 
1 

3 

4) �*0 �
	�  
 
 

1) �� #2�� 25-28 ���� 
2) ���$ก#2� 25 ���� 
3) 	�กก#2� 28 ���� 

3 
2 
2 

2 

5) %#�	�'(��!	&!�+� 1) 	�กก#2� 70% 
2) �� #2�� 50-69% 
3) ���$ก#2� 50% 

3 
2 
1 

1 
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������ 3.4 ก�����-��
$������"�� 

 

 
*����� 3.5 %#�	 ����2�)���#�G
�-H#$�2������ก�
��	�� -I 2549-2551 
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������ 3.6  ��$�ก��������$*��� 	
2�������&�G
�-H#$ -I 2549-2551 

 

 
������ 3.7  �*0 �
	� 
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������ 3.8 %#�	�'(��!	&!�+� 
 

3.4 ก����
0��(2,�� �!"  
#��%��� � ���-���	��&'(��������$��2�ก������"���
�%	������$ 
"$ก��-��$*ก���������

���������
	��������2#	ก!� �!กก��#��%��� ��!ก$��&���&'(���� (Potential Surface Analysis) ���
#�+�ก�������!����	
� (Overlay) "�#$}1�ก��!�� Spatial Analyst ���-1))!$�!(� 6 -1))!$ "!��	ก�� 3 

 
S    =   W1R1+ W2R2+�+ WnRn  (�	ก�� 3) 

 �	'�� S        	�$3/�   ��"!�&'(��������$��2�
�%	������$ 
W1� n         	�$3/�  %2��(�� �!ก%����%#�	���%!9���-1))!$��� 1 3/� n    
 R1�.n         	�$3/�   %2�%������"!�%#�	��	��3���-1))!$��� 1 3/� n 

ก���-�G����	
��&'��-���	��&'(��������$��2�
�%	������$ "!��������� 3.2  �!�)�ก
-��ก�	 
%�	&�#������2#$%���#0%2�%�����#	 (S) ��ก	� ��2�&'(������ก�-.� 3 ��"!� %'� &'(�������	���"!�
����$��2�ก���&�2����"�
� &'(�������	���"!�����$�-��ก��� ���&'(�������	���"!�����$����� 
"$���%2��S���$ 
�� ����*"���	
��-.� �!ก ���#���%2�ก��ก��)�$������	
� (S.D.) 	�ก�� �"%#�	ก#��������2��
�2#� ��	��3��2�6"� "!���(  
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                        &'(�������	��!ก$��&�
�  	�%2�	�กก#2�  ��   -  SD 

           &'(�������	��!ก$��&-��ก���  	�%2��$
2�� #2��     ��  -   SD ≤  S ≤  ��  +  SD 

                        &'(�������	��!ก$��&����  	�%2����$ก#2�      ��   -  SD 

 

+���&��� 3.2 ��"!�&'(��������$��2�
�%	������$ 
 

�(
���������
)���& �(
��0('�� 
&'(��������$�	�ก����*" 31.941-45.000 
&'(��������$�-��ก��� 23.873 - 31.941 
&'(��������$����$  17.000 - 23.873 
 


